
Conseil Consultatif Egalité des Chances  

Procès-verbal de la séance du 21/02/2024 

 

Présents: 

Mme Katia Van den Broucke – Présidente 

Mme Laurence Duhin  

Mme Julie Walravens 

Mme Marina Ramos - Planning familial BSA 

M Laurent Locqueneux 

Mme Thérèse Stoquart - Invitée 

Mme Jade Roland – Affaires sociales 

 

Excusés :  

M Nelson Kenmogne Nono – Vice-Président 

Mme Aurélie Detavernier 

Mme Andrée Godrie 

M Samuel Haquin 

Mme Jacqueline Housmans 

Mme Sarah Scaillet 

Mme Mireille Walschaert – Affaires sociales 

 

Absents : 

M Marc Hermans – Président du CPAS 

M Abdel Ayadi 

Mme Yvette Baar 

Mme Alphonsine Bouya 

Mme Saumaya Itak 

M Frank Mulisi 

M Lorenzo Neirinckx 

Mme Catherine Provoost – Hoppa asbl 

Mme Nadine Truggelaar 

Mme Mélina Vande Borre 

 

 

1. Procès-verbal du 20/09/2023 – approbation 

Sans remarque, le PV du 20/09/2023 est approuvé. 

 

2. Actions réalisées : 

a. Trois premières semaines d’octobre – Semaine Européenne de la Démocratie locale 

La commune a obtenu un subside de 5000,00€ de la part de Brulocalis pour le projet de Berchem-

Sainte-Agathe dont le thème est « Le parcours de la Diversité ». Celui-ci sera le même en 2024. 

Il n’y a eu que des retours positifs pour les ateliers et le spectacle de clôture qui ont été proposés en 

2023. Nous attendons les dates de la SEDL 2024 pour pouvoir proposer d’autres activités. 



Laurence de la Bibliothèque propose de collaborer avec Marina du planning familial en utilisant le kit 

pédagogique « Mixte tes idées ». Ce kit permet d’aborder les thématiques de la diversité et du genre 

à travers des albums jeunesse. Dossier complet à trouver sur le site www.chiroux.be / Notre saison 

scolaire / Ilo citoyen. Cet opérateur propose aux bibliothèques d’acheter des livres pour les prêter 

ensuite aux écoles, plannings, … Les albums de leurs bibliothèques permettent de démystifier les 

stéréotypes en tout genre auxquels les enfants sont exposés dès leur plus jeune âge. 

b. 1er décembre – Action SIDA – Présence au Basilix 

Tous les sachets ont été distribués malgré le fait qu’il y avait moins de personnes présentes pour 

informer les gens que l’année dernière. On remarque que la population reste peu ou mal informée 

sur le sujet et qu’une présence est donc nécessaire pour les sensibiliser et les informer au maximum. 

Toujours un très bon accueil de la part du directeur et des personnes travaillant au Basilix. 

Suite en grande partie au stand d’info, les plages de consultations, ouvertes dès le lendemain au 

planning familial, ont été rapidement complètes. 

c. Concert inclusif – 8ème Groupe » 

Retours plus que positifs après ce concert. Le message « Ouvrir le regard de la société par rapport à 

la différence » a bien été passé et compris de tous. Un vif succès donc ! 

 

3. Actions en cours : 

a. Enquête relative aux comportements sexistes dans l’espace public à Berchem-Sainte-

Agathe 

L’enquête a eu un succès mitigé malgré la large diffusion (Berchem News, réseaux sociaux, newsletter 

interne, présentation au réseau de la coordination sociale, présence avec tablettes à une activité 

jeunesse). Nous avons atteint un peu plus de 70 réponses, ce qui reste peu. Dès lors, suite à la location 

par la commune de 2 boitiers Citizen Dialog Kit (qui ont pour but d’être installés dans l’espace public 

afin de réaliser des enquêtes participatives), il est prévu d’y intégrer cette enquête sur les 

comportements sexistes, qui sera fortement réduite mais qui, espérons-le, touchera un maximum de 

gens cette fois-ci. 

 

4. Actions prévues :  

a. 8 mars – Journée internationale des droits des femmes 

5 plaques de rues féminisées complémentaires ont été placées en plus de celles existantes, il s’agit 

de : 

•        Rue Egide Winteroy - Rue Marguerite De Riemaecker-Legot 

•        Ensemble Jean-Christophe - Ensemble Marie Gevers 

•        Place Oscar Ruelens - Place Jacqueline Harpman 

•        Parc Jean Monnet – Parc Janine Lambotte 

•        Rue Louis Braille - Rue Suzan Daniel 

Mais nous commençons petit à petit à manquer de noms de rues dites masculines pour pouvoir les 

féminiser. Laurence propose de peut-être féminiser des mots. Par exemple : avenue de l’Entraide 

deviendrait avenue de la Sororité. A réfléchir pour l’année prochaine. 

http://www.chiroux.be/


Autour de la journée internationale des droits des femmes, un programme d’activités a été établi en 

collaboration avec la bibliothèque du 8 au 10 mars 2024. 

• Le vendredi 8 mars : conférence et atelier d’écriture sur le sujet de la représentation de la 

femme dans les médias. 

• Le samedi 9 mars : - ateliers pinceaux et crayons 

- Soirée « Femmes, prenez place » 

• Le dimanche 10 mars : représentation théâtrale « Classement sans suite » 

 

Cette représentation théâtrale se déroulera au GC De Kroon le dimanche 10 mars 2024 à 15h. 

N’hésitez donc pas à diffuser ! 

 

Un autre projet auquel Katia souhaiterait contribuer, en partenariat avec l’asbl Amazone, serait celui 

de faire peindre une fresque murale représentant la lutte pour les droits des femmes en Belgique et 

ceux qui y ont contribué. L’emplacement de cette fresque serait sur la façade latérale de la maison 

du 28 rue Hubert Blauwet. 

 

5. Tour de table 

- Monsieur Locqueneux souhaite savoir ce qui est fait au sein de la commune pour les personnes en 

situation de handicap. Katia répond que le site internet de la commune propose une version audio de 

chaque publication du Berchem News. Cette version audio est réalisée par la Ligue Braille. 

- Madame Stoquart qui travaille au centre « Etoile Polaire » (centre pour enfants déficients auditifs, 

trisomiques et/ou présentant des troubles du langage et d’apprentissage, troubles dys, adultes 

déficients auditifs, et enfants et adultes présentant un trouble de la voix) propose que la commune, 

la bibliothèque, le CPAS,… lui fournisse nos activités respectives afin de les diffuser sur les écrans 

d’infos du centre. 

- Laurence Duhin propose, en partenariat avec le centre culturel Archipel 19, de diffuser dans leur 

centre culturel le film « Sage-homme » qui raconte l’histoire de Léopold qui après avoir raté le 

concours d'entrée en médecine, intègre par défaut l'école des sage-femmes en cachant la vérité à 

son entourage. Alors qu'il s'engage sans conviction dans ce milieu majoritairement féminin, sa 

rencontre avec Nathalie, sage-femme d'expérience au caractère passionné, va changer son regard 

sur cet univers fascinant et bouleverser ses certitudes. 

Voici le lien vers la bande annonce : https://www.youtube.com/watch?v=CWh6fsXY5xk 

Se renseigner auprès d’Archipel 19 pour une éventuelle diffusion. 

- Il serait utile de créer un agenda partagé interne pour que tout le monde puisse y mettre ses 

propres activités pour qu’elles soient visibles de tous. Ce qui n’est pas le cas encore aujourd’hui.  

- Monsieur Locqueneux propose d’inviter une personne du service senior de la commune pour la 

prochaine réunion du CCEC. 

 

 

Prochaine réunion 19/06/24 à 18h (petite salle du Conseil) 

https://www.youtube.com/watch?v=CWh6fsXY5xk

